

點擊下面的鏈接聽道

馬太福音系列- 天國八喻

天國的信息_真理領受

撒種的比喻

(太 13:3b-23)

袁惠鈞博士 (Dr. Sidney Yuan)

(swyuan@ucla.edu)

證道於聖谷華人宣道會

18827 Roscoe Blvd,

Northridge, CA 91324

<http://www.ccac.ws/cantonese>

奧秘的天國

1) 這國度的王暫時離開, 回到父那裏

路 22:69 從今以後、人子要坐在 神權能的右邊。

2) 不是外在的國度, 而是一個內在的國度

路 17:21 人也不得說、看哪、在這裏、看哪、在那裏、因為神的國就在你們心裏。〔心裏或作中間〕

3) 是天國同人的國一起進行的國度

約 18:36 耶穌回答說、我的國不屬這世界、我的國若屬這世界、我的臣僕必要爭戰、使我不至於被交給猶太人、只是我的國不屬這世界。

撒種比喻的重要性

太 13:11 耶穌回答說、因為天國的奧祕、只叫你們知道、不叫他們知道。

聖經裏奧秘的事，以前是隱秘的事，現在得到神的啟示，被彰顯出來。

可 4:13 又對他們說、你們不明白這比喻麼。這樣怎能明白一切的比喻呢。

要明白其他比喻，首先要明白撒種的比喻

四種泥土

路旁	土淺石頭地	荊棘地	好土壤
			
<p>有落在路旁的、飛鳥來吃盡了(太 13:4)。</p>	<p>有落在土淺石頭地上的。土既不深、發苗最快。日頭出來一晒、因為沒有根、就枯乾了(太 13:5, 6)。</p>	<p>有落在荊棘裏的。荊棘長起來、把他擠住了(太 13:7)。</p>	<p>又有落在好土裏的、就結實、有一百倍的、有六十倍的、有三十倍的(太 13:8)。</p>

麥子與稗子的比喻

太 13:24-30 耶穌又設個比喻對他們說、天國好像人撒好種在田裏。及至人睡覺的時候、有仇敵來、將稗子撒在麥子裏、就走了。到長苗吐穗的時候、稗子也顯出來。田主的僕人來告訴他說、主阿、你不是撒好種在田裏麼、從那裏來的稗子呢。主人說、這是仇敵作的。僕人說、你要我們去薅出來麼。主人說、不必、恐怕薅稗子、連麥子也拔出來。容這兩樣一齊長、等著收割。當收割的時候、我要對收割的人說、先將稗子薅出來、捆成捆、留著燒。惟有麥子、要收在倉裏。

- 撒好種的人 - 耶穌 (太 13:37)
- 仇敵 - 撒旦 (太 13:39)
- 麥子 - 天國之子 (太 13:38b)
- 稗子 - 惡者之子 (太 13:38c)
- 田地 - 世界 (太 13:38a)
- 收割者 - 天使 (太 13:39)

撒種的人是耶穌基督

在第二個比喻，稗子的比喻，說撒好種的人是人子(太 13:37)。

A) 天國比喻教導的開始 太 13:1-2

B) 對會眾講的第一個比喻-

會眾對信息的回應(1. 撒種的比喻) 太 13:3-9

C) 耶穌對比喻的解釋 (a) 太 13:10-23

D) 再對會眾講三個比喻

現在天國的進行(2. 稗子的比喻) 太 13:24-30

天國的影響(3. 芥種的比喻, 4. 麵酵的比喻) 太 13:31-33

C) 耶穌對比喻的解釋 (a)&(b) 太 13:34-43

D) 再對門徒講三個比喻

天國的價值(5. 藏寶的比喻, 6. 珍珠的比喻) 太 13:44-46

日後天國的審判(7. 撒網的比喻) 太 13:47-48

C) 耶穌對比喻的解釋 (b) 太 13:49-51

B) 對門徒講最後一個比喻的教導-

門徒對信息的回應(8. 取物的比喻) 太 13:52

A) 天國比喻教導的結束 太 13:53

全部 8個天國比喻的主角，都是耶穌基督！

太13章比喻的重心

1) 撒種的比喻 (太 13:3-23)

注意：種子 - 福音

經文的信息：對神話語的領受 (接受的是神的兒女。不接受的是撒旦的兒女, 約 8:43-44)

2) 麥子與稗子的比喻 (太 13:24-30, 36-43)

注意：種子 - 人

經文的信息：天國與世界的關係 (神的兒女和撒旦兒女的關係)

種子 是 神 的 話 語

四福音中的三福音，說種子代表神的話語，或天國的信息（太 13:19；可 4:14；路 8:11）



1. 神的話語能賜生命（各 1:21）。
2. 神的話語必須被栽種，被澆灌（林前 3:6），才有收成（彼前 2:2）。
3. 神的話語能結果子。而果子可以做更多的種子（西 1:5-6）。
4. 神的話語有力量（來 4:12；賽 55:11）。

泥土是人心

太 13:20-21 撒在石頭地上的、就是人聽了道、當下歡喜領受。只因心裏沒有根、不過是暫時的。及至為道遭了患難、或是受了逼迫、立刻就跌倒了。
路 8:15 那落在好土裏的、就是人聽了道、持守在誠實善良的心裏、並且忍耐著結實。

泥土代表人心，是低賤的

耶 17:9 人心比萬物都詭詐、壞到極處、誰能識透呢。

羅 3:11-12 就如經上所記、沒有義人、連一個也沒有。沒有明白的、沒有尋求 神的。

是聖靈感動罪人來接受耶穌基督

約 16:8 叫世人為罪，為義，為審判，自己責備自己。

第一種：冷漠地沒有回應（路旁的泥土）



太 13:14 有落在路旁的、飛鳥來吃盡了。

太 13:19 凡聽見天國道理不明白的、那惡者就來、把所撒在他心裏的、奪了去。這就是撒在路旁的了。

飛鳥 = 惡者：。

林後 4:4 此等不信之人、被這世界的 神弄瞎了心眼、不叫基督榮耀福音的光照著他們。

硬心：

弗 4:18 他們心地昏昧、與 神所賜的生命隔絕了、都因自己無知、心裏剛硬。

接受福音，要軟化我們的硬心

第二種：快而膚淺的回應（土淺石頭地）



太 13:5, 6 有落在土淺石頭地上的。土既不深、發苗最快。日頭出來一晒、因為沒有根、就枯乾了。

太 13:20-21 撒在石頭地上的、就是人聽了道、當下歡喜領受。

只因心裏沒有根、不過是暫時的。及至為道遭了患難、或是受了逼迫、立刻就跌倒了。

患難的意義：

羅 5:3-4 不但如此、就是在患難中、也是歡歡喜喜的。因為知道患難生忍耐。忍耐生老練。老練生盼望。

石頭地上：

結 36:26 我也要賜給你們一個新心、將新靈放在你們裏面。又從你們的肉體中除掉石心、賜給你們肉心。

接受福音，要除掉我們的石心

第三種：不能專一的回應（荊棘地）



荊棘：

提前 6:10 貪財是萬惡之根。有人貪戀錢財、就被引誘離了真道、用許多愁苦把自己刺透了。

不結果子：

約 15:5-6 我是葡萄樹、你們是枝子。常在我裏面的、我也常在他裏面、這人就多結果子。因為離了我、你們就不能作甚麼。人若不常在我裏面、就像枝子丟在外面枯乾、人拾起來、扔在火裏燒了。

太 13:7 有落在荊棘裏的。荊棘長起來、把他擠住了

太 13:22 撒在荊棘裏的、就是人聽了道、後來有世上的思慮、錢財的迷惑、把道擠住了、不能結實。

接受福音，要除去心中的荊棘

馬丁路德名言



“我們單靠信心得救，
但得救的信心永遠不會是單獨的”

第四種：明白正確的回應（好土壤）



太 13:8 又有落在好土裏的、就結實、有一百倍的、有六十倍的、有三十倍的。

太 13:23 撒在好地上的、就是人聽道明白了、後來結實、有一百倍的、有六十倍的、有三十倍的。

1) 聖靈的果子：

加 5:22-23 聖靈所結的果子、就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事、沒有律法禁止。

2) 公義的果子：

有好行為的果子（腓 1:11；各 3:18；來 12:11）

3) 福音的果子：

羅 1:13 弟兄們、我不願意你們不知道、我屢次定意向往你們那裏去、要在你們中間得些果子、如同在其餘的外邦人中一樣。只是到如今仍有阻隔。

先得救後結果實

弗 2:8-9 你們得救是本乎恩、也因著信、這並不是出於自己、乃是神所賜的。也不是出於行為、免得有人自誇。

得救

弗 2:10 我們原是他的工作、在基督耶穌裏造成的、為要叫我們行善、就是神所預備叫我們行的。

結實

如果不結果實, 就代表未曾得救

天國八喻

0. 天國的奧秘_介紹
1. 天國的信息_真理領受 (撒種的比喻)
2. 天國與世界_共同生存 (稗子的比喻)
3. 天國的影響_外在力量 (芥種的比喻)
4. 天國的影響_內在滲透 (麵酵的比喻)
5. 天國的價值_普世救恩 (藏寶的比喻)
6. 天國的價值_無價救贖 (珍珠的比喻)
7. 天國與世界_分別審判 (撒網的比喻)
8. 天國的信息_真理頒發 (取物的比喻)

結語

三個重要的觀察：

1. 要檢查自己的泥土
2. 要檢查自己的果子
3. 撒福音的種子不要氣餒

Other Sermons by 袁惠鈞博士 (Dr. Sidney Yuan)

點擊下面的鏈接聽道：

- [他的講道集 \(His Sermon Collection\)](#)
- 他在 [JGOSPEL.NET](#) 的講道
- 他在 [華人教會網絡](#) 的講道
- [講員 \(Speaker\)](#)
- 如果你喜歡他的講道, 請你喜歡他的 [Facebook 網頁](#)